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[Информационное письмо N1]

Первый международный Интернет-конгресс
 «ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ МЕДИЦИНЫ И МЕДИЦИНСКИЕ ИННОВАЦИИ»
Посвящается  памяти  В. И. Бураковского, впервые  в  палатах реанимации и операционных внедрившего компьютерную поддержку  мониторного контроля.

Приглашаем Вас принять участие в Первом международном Интернет-конгрессе «Интеллектуальное обеспечение медицины и медицинские инновации». В научную программу конгресса будут включены достижения практики и науки, использующие для лечения, ди​агностики, профилактики и организации здравоохранения новейшие интеллектуальные технологии.

Надеемся на Ваше участие, выступления с докладами, постерами и в Интернете, участие в дискуссиях, на то, что Вы выскажете своё мнение о концепциях развития и модернизации медицины, актуальных перспективах и направлениях интеллектуального и, в целом, научного обеспечения здравоохранения.

Конгресс будет сопровождаться выставкой и представлениями в Интернете медоборудования и программ для обеспечения общественного и индивидуального здоровья, поддержания молодости и красоты, медицинской науки и, в целом, медицины.

В дальнейшем конгресс предполагается сделать постоянно действующим Интернет-форумом с проведением при возникновении потребностей личных встреч.

Тезисы докладов и материалы для сайта просим выслать (ознакомьтесь с прилагаемыми правилами) по почте или E-mail до 10 апреля 2006 года по адресу:

121552, Россия, Москва, Рублёвское шоссе, 135 Научный центр сердечно-сосудистой хи​рургии им. А.Н. Бакулева РАМН Сазыкиной Лидии Васильевне.

Телефоны: 414 75 52, факс 414-78-45,  моб. тел.8-903-686-13-73,  8 916 591 23 28.

Сайт: www.zdorovie.net.ru; E-mail: lischouk@rambler.ru.  olgamojaeva@mtu-net.ru, l-saz@mifi.ru 

Председатель Проблемной комиссии РАМН 

«Медицинская кибернетика и информатика» акад. МТА, проф. 

В.А. Лищук

Президент РАМН акад. РАМН, проф. 





В.И. Покровский

Проблемная комиссия

ФУНДАМЕНТАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ЗДОРОВЬЯ
121552, Москва, Рублевское шоссе, 135, НЦССХ
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Информационное сообщение 1
конгресс и Интернет-ФОРУМ
ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНая пОддерЖка
национальных проектов РосСии
Глубокоуважаемые коллеги,
разработчики и пользователи интеллектуальных средств, методов и технологий!

Президент выдвинул актуальные Национальные проекты. Но нет сведений об их детальном науч​ном обосновании, не обсуждены методы и сами направления реформ, не проведена имитация кри​тических сценариев, в том числе наихудших вариан​тов, не известны учёные, ответст​венные за эти стороны реформ, нет представления собственно проектов в СМИ, возможно, их вообще нет в том понимании, которое этот термин имеет в бизнесе и науке.

В связи с этим мы приглашаем вас принять участие в подготовке и работе Первого между​на​родного конгресса (форума) «Ин​теллектуальная поддержка национальных проектов Рос​сии». Это название не означает безусловного согласия с предложенными целями и методами. Ин​теллектуальная поддержка – это использование специальных средств планирования для оценки реальности поставленных целей, их коррекции, выбора путей достиже​ния и т.п. Это также исполь​зо​вание средств управления (как-то “Microsoft Project”), экспертных систем, методов ана​лиза, синтеза, идентификации, имитации, моделирования и поддержки при​нятия реше​ний. Без такой поддержки невоз​можно выполнение проектов «большого масштаба». В кратологически развитых странах такая поддержка стала нор​мой го​су​дарственного управле​ния. За разработку «Теории оптимального планирования и управления проектами…» акад. Л. Канто​рович ещё в 70-тые годы по​лу​чил Нобелев​скую премию (1975).

Обсуждения, критика и интеллектуальная поддержка Национальных проектов актуальна ещё и потому, что часть учёных и граждан не со​гласны с содер​жанием и возможностью воплощения их в жизнь, другие не видят кон​кретных шагов, ме​тодов и путей реализации. Эти со​мнения имеют ос​нования не только в от​сутствии научной про​работки и в неиспользовании современных средств проектирования и управления, но и в опыте и последст​виях тра​гического про​вала реформ, казав​шихся привлека​тельными для многих граждан СССР.

Мы надеемся, что конгресс привлечёт внимание учёных и граждан к методам и средствам

· формиро​вания и про​ведения в жизнь мер по повышению обществен​ного и личного здоровья, пре​краще​ния депопуля​ции,

· приведения в соответствие полномочий и ответственности, труда и его оплаты,

· к согласованию программ обучения с плате​жеспо​собно​стью рабо​то​дателей,

· к гармонизации профессионализма и патриотизма в воору​жённых си​лах, и
· в целом, к со​гласованию экономических и социальных задач.

Конгресс может сделать граждан России активными участниками ре​форм, если их цели и методы смогут поселить в души и сердца граждан России надежду.

Инициативный комитет приглашает к участию в конгрессе граждан, осмысливших опыт пе​рестройки, предпринимателей, болеющих за судьбу страны, чи​новников, имеющих опыт гос​реформ, а также сегодня участвующих в реализации национальных проектов, и, ко​нечно, учё​ных РАН, РАМН, РАЕН, ВУЗов России и других стран.

Мы ориентируемся не столько на органи​заторов науки и «постановщиков задач», сколько на исследователей и разработ​чиков, лично владеющих современными интеллектуаль​ными методами и тех​нологиями, и, конечно, на здравый смысл теоретиков и практиков, формирую​щих и выпол​няющих Национальные проекты, не в смысле финансирования, а по делу и на совесть.

В инициативный комитет вошли профессора и акаде​мики, занимающиеся проблемой вы​хода России из социально-экономического и демографи​ческого кризиса с начала 90-х и выполнившие в этом направлении исследо​вания, опубликованные в научных статьях и монографиях.

От инициативного комитета

председатель проблемной комиссии
«Медицинская кибернетика и информатика»
и проблемной комиссии РАМН
«Фундаментальные основы здоровья» акад. МТА, проф. 


        В.А. Лищук.

Условия участия и требования к докладам будут высланы после подтверждения Вашего желания принять участие в конгрессе. Е-mail: dgazizova@yandex.ru, Lischouk@rambler.ru 

